

Информация
об основных итогах контрольного мероприятия
«Проверка использования средств областного бюджета и бюджета
государственного внебюджетного Территориального фонда обязательного
медицинского страхования Свердловской области, выделенных в 2017 году
на организацию первичной медико-санитарной помощи»

В соответствии с национальными целями развития Российской Федерации на период до 2024 года, утвержденными Указом Президента Российской Федерации от 07 мая 2018 года № 204, к основным стратегическим задачам в сфере здравоохранения относятся повышение доступности и совершенствование работы медицинских организаций, оказывающих первичную медико-санитарную помощь (далее – ПМСП).

За счет средств областного бюджета финансирование ПМСП предусмотрено в рамках мероприятий государственной программы Свердловской области «Развитие здравоохранения Свердловской области до 2024 года», утвержденной постановлением Правительства Свердловской области от 21.10.2013 № 1267-ПП.

За счет средств обязательного медицинского страхования финансирования ПМСП предусмотрено в рамках Территориальной программы обязательного медицинского страхования, являющейся частью Территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Свердловской области на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов, утвержденной постановлением Правительства Свердловской области от 29.12.2016 № 955-ПП.

На организацию оказания ПМСП ежегодно направляется порядка 19,3 млрд. рублей.

Счетной палатой Свердловской области с 25 июня по 19 ноября 2018 года на основании пункта 1.13. раздела 1 плана работы Счетной палаты Свердловской области на 2018 год, утвержденного приказом председателя Счетной палаты Свердловской области от 11.12.2017 № 01-04/50 (с изменениями), проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета и бюджета государственного внебюджетного Территориального фонда обязательного медицинского страхования Свердловской области, выделенных в 2017 году на организацию первичной медико-санитарной помощи» (далее – контрольное мероприятие).

В ходе контрольного мероприятия проверялись законность и эффективность использования средств областного бюджета и бюджета государственного внебюджетного Территориального фонда обязательного медицинского страхования Свердловской области (далее – ТФОМС СО) на организацию ПМСП на территории Свердловской области. Кроме того, проведена оценка доступности ПМСП на территории Свердловской области.

Проверкой охвачены Министерство здравоохранения Свердловской области (далее – Министерство), а также 66 государственных учреждений здравоохранения Свердловской области. Объем проверенных средств областного бюджета

и бюджета ТФОМС СО на организацию оказания ПМСП в 2017 году составил 3,9 млрд. рублей.

По результатам контрольного мероприятия сделаны следующие выводы:

В ходе контрольного мероприятия установлены:

1) нарушения и недостатки, связанные с планированием бюджетных ассигнований на организацию оказания ПМСП, с формированием государственного задания;

2) недостатки процесса организации оказания ПМСП, оказывающие влияние на доступность ПМСП на территории Свердловской области, связанные с размещением медицинских организаций и их структурных подразделений, с неукomплектованностью фельдшерско-акушерских пунктов необходимым медицинским оборудованием (оснащением), с дефицитом кадров (врачей, фельдшеров), с недостаточным развитием телемедицинских технологий, с неразмещением учреждениями расписания в электронном виде (на портале пациента «registratura96.ru», а также в медицинских информационных системах медицинских организаций);

3) невыполнение Министерством мероприятий и плановых значений показателей «Дорожной карты» по развитию Единой государственной информационной системы в сфере здравоохранения в сроки, установленные Соглашением между Министерством здравоохранения Российской Федерации и Правительством Свердловской области о взаимодействии в сфере развития Единой государственной информационной системы в сфере здравоохранения;

4) неэффективное использование бюджетных средств, средств обязательного медицинского страхования учреждениями здравоохранения, Министерством;

5) нарушения учреждениями здравоохранения законодательства о закупках и законодательства о бухгалтерском учете.

По результатам контрольного мероприятия принято решение направить представление Министерству, а также информационное письмо в адрес Управления Федеральной антимонопольной службы по Свердловской области.

Отчет о результатах контрольного мероприятия рассмотрен на заседании коллегии Счетной палаты Свердловской области 19 ноября 2018 года и направлен в адрес Законодательного Собрания Свердловской области и Губернатора Свердловской области.